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Цель:  развивать способность концентрировать внимание на воспринимаемом
материале  путём  постановки  вопросов  и  конкретных  заданий,  умение
анализировать, выделять и объяснять причины сезонных изменений в природе.
Задачи: 
Развивать  умение  правильно  строить  предложения  во  время  ответов  на
вопросы.
Закрепить знания об осенних явлениях.
Воспитывать любовь к осенней природе, дружеские взаимоотношения, чувство
коллективизма, взаимовыручки.                                                               
Развивать творческие способности.
Создать благоприятную эмоциональную обстановку.
Оборудование: карточки с цифрами 1. 2, 3, 4, 5, эмблемы участникам команд 
(приложение №1,), вырезанные из бумаги листья осины, клёна, дуба, 
рябины.Грамоты для всех команд – 4 шт (приложение №3,4).Поощрительные 
призы  для всех команд- 4 шт.Наградные ленты для конкурса МОДЕЛЕЙ для 
всех команд – 4 шт.Медальки (приложение №2) КВН 1, 2, 3, и приз зрительских
симпатий.
Участники: учащиеся 6,7,8,9 классов.

Предварительная подготовка:экскурсия в школьный парк, на пришкольный 
участок, сбор листьев.Заранее параллели классов делятся на  команды и даются 
задания:

1.Подобрать пословицы, поговорки, загадки об осени;
2.Придумать название и приветствия команде, жюри, зрителям;
3.Подготовить эмблемы команде;
4.Сделать поделки к выставке «Дары осени».

Ход мероприятия:

Вступительное слово
Ведущий-1:
- Добрый вечер!
Сегодня в школе
Большой и интересный день.
Мы приготовили веселый
Наш школьный КВН.
Чтоб этот вечер КВН
Вам по душе пришелся всем,
Покажем знания прочные,
Будем веселыми и находчивыми.
Ведущий-2: Сегодня наш КВН посвящен прекрасному, нежному, немного 
грустному времени года – осени.
- По-разному мы называем её: холодной, золотой, дождливой …



- Но, как бы там ни было, осень – прекрасное время года, это время сбора 
урожая, подведения итогов полевых работ, это начало учёбы в школе, это 
подготовка к холодной и долгой зиме…
Ведущий-1: Я надеюсь, что сегодня на нашем вечере не будет места грусти и 
унынию, ведь осень – это еще и самое щедрое, пестрое, непредсказуемое время 
года. 
- И как бы там ни было на улице – холодно или тепло – родная земля всегда 
прекрасна, привлекательна, очаровательна! Не зря народная мудрость гласит: 
«Осень печальна, а жить весело». Так пусть же в этот октябрьский день звучат 
весёлые шутки, прекрасная музыка и звонкий смех.
Ведущий-2 :Итак, мы начинаем КВН (музыка)
- На сцену приглашаются команды игроков:
Дружная и озорная команда во главе с её капитаном «Листопад» - 6 кл. Умная и
серьёзная команда во главе с её капитаном  «Лесная братва» - 7 кл. Смекалистая
команда во главе с её капитаном «Урожай » - 8 кл. Сообразительная  и 
серьёзная команда во главе с её капитаном « Золотой лист» - 9 кл.
Ведущий-1: А я с удовольствием представляю состав сегодняшней судейской 
коллегии:
1. ФИО жюри;
2.
3.
Жюри оценивает команды по пятибалльной системе.
Перед началом игры дадим клятву КВНщиков:
Веселиться от души!
Клянёмся!
Участвовать и побеждать во всех конкурсах.
Клянёмся!
Делить радость победы с друзьями.
Клянёмся!
Смеяться и шутить!
Клянёмся!
Танцевать до упада!
Клянёмся!
Ведущий-1 :А на пути к победе, первое испытание, первое препятствие – 
жеребьевка ( листья с номерками)
 Теперь все команды в сборе. Давайте познакомимся поближе. Итак,
I   Конкурс «Приветствие»  
Вам нужно представить капитана и команду, сказав ваше осеннее название и 
девиз. Критерии оценки: оригинальность, артистизм, музыкальное 
сопровождение, соответствие осенней тематике.
И первыми я приглашаю на сцену команду «Листопад». Оценки команде 
«Листопад »
Подведём итоги конкурса «Приветствие». Послушаем наше уважаемое жюри.
Ведущий-2: II  - Конкурс «Разминка»  



Я попрошу команды, ответить на мои вопросы. За правильный ответ – один 
балл.
Вопросы:
1. Как в России называют период теплой погоды в середине осени? (бабье 
лето)
2. Какие птицы считаются лучшими предсказателями дождя? (ласточки и 
стрижи)
3. Какое универсальное средство от дождя было изобретено в Китае? (зонт)
4. Какое дерево является символом осени? (клен)
5. Кто из древнегреческих богов управлял громом и молнией? (Зевс)
6. Сколько дней длится осень? (91 день)
7. Как по-китайски будет звучать словосочетание «большой ветер»? (тайфун)
8. Чем заканчивается осень? (ноябрем)
Оценки за «Разминку»:
Ведущий-1:   III  - Конкурс капитанов  
Он состоит из 2 частей.
Первая часть называется «Сюрприз для капитанов». У меня в руках листья 
разных деревьев. Капитан подходит ко мне, выбирает листочек и выполняет 
предложенное задание. (Ведущий держит бумажные листья осины, клёна, 
дуба, рябины с написанными на них заданиями)
1. Листочку осинки рассказать стихотворение без запинки.
2. У кого кленовый лист, тот артист, может в цирке выступать – ручку на носу 
держать.
3. Дубовый листок просит вспомнить песенку про осень.
4. У кого листок рябинки, говорите без запинки: «Полпогреба репы, полколпака
гороху».
Оценки капитану команды «Листопад»
Оценки капитану команды «»
Ведущий-2: IV  -Конкурс «Сложи пословицу»  
Осенью людям приходится много трудиться. Русский народ сочинил массу 
пословиц и поговорок о труде. А знаете ли вы их? Сложите и зачитайте 
пословицы. (Ведущий даёт каждой команде конверт с 
пословицами). Оцениваются: правильность и выразительность чтения.
За дело – не мы, за работу – не мы, … (а поесть, поплясать, лучше нас не 
сыскать).
Кто скоро помог, …(тот дважды помог).
В большом деле … (и малая помощь дорога).
Горе тому, … (кто не порядком живёт в дому).
Проснулась Ульяна ни поздно, ни рано… (Все с работы идут, а она тут как тут).
У лодыря Федорки - … (всегда отговорки).
Ленивые руки … (чужие труды любят).
Птицу узнают в полёте, … ( а человека в работе).
Землю красит Солнце, .. (а человека – труд)
Не поклонясь до земли … (грибка не поднимешь)



Труд человека кормит, …( а лень портит)
Где труд -... (там и счастье) 
Откладывай безделье, ... (не откладывай дела)
Что посеешь -… (то и пожнешь)
Глаза страшатся, .. (а руки делают)
Кто любит трудиться, … (тому на месте не сидится).
Оценки команде «Листопад», оценки команде «Осень».

Рекламная пауза для зала
Загадки для болельщиков:

-Конкурс загадок со зрителями:
Ведущий-1: Бежал по тропке луговой –
Кивали маки головой;
Бежал по речке голубой –
И речка сделалась рябой. (Ветер)
Ведущий-2: Меня ждут не дождутся,
А как завидят – разбегутся. (Дождь)
Ведущий-1: Живут сестра и брат.
Одну всякий видит, да не слышит,
Другого всякий слышит,
Да не видит. (Молния, гром)
Ведущий-2: За кудрявый хохолок
Лису из норки поволок. (Морковь)
Ведущий-1: Раскололся тесный домик
На две половинки.
И посыпались оттуда
Бусинки – дробинки. (Горох)
Ведущий-2: На сучках висят шары,
Посинели от жары. (Слива)
Ведущий-1: Местоимение, предлог, меж них – фамилия поэта.
А целое – известный плод, что зреет на исходе лета. (Яблоко)

Ведущий-2: V  -Домашнее задание: «Портной ЕЁ Величества»  
Конкурс моделей одежды «Осень – 2023».
Мода – хозяйка нашей жизни. Куда ни оглянись, всюду что-то модно или не 
модно. Представляем вашему вниманию модные дефиле «школьных 
модельеров». Критерии: название, предназначение, оригинальность, 
необычность, соответствие осенней тематике. (Участницы от каждой команды
демонстрируют модели)(Воспитатель легким движением руки помогает 
участникам представить модель) 
Оценки командам  жюри.

Ведущий-1: VI  -Следующий творческий конкурс «Яркая осень»  



Участники должны собрать букет аппликацию из листьев.(конкурс не на 
скорость, а на эстетичность и аккуратность)(
Жюри оценивают готовые работы.

Ведущий-2: VII  - Впереди у нас новый конкурс. Конкурс на лучшую   
танцующую команду. Конкурс называется «Грязные     танцы!».  
 Почему «грязные»? Да ведь осень это не только краски, солнце, но и дождь, 
слякоть. От каждой команды участвует по 2 человека, они  танцуют танец с 
яблоком. Каждая пара получает по яблоку, которое зажимается между лбами. 
Руками придерживать яблоко нельзя. Звучит медленная музыка, и пары 
начинают танцевать. Через какое-то время задание усложняется тем, что 
танцевать надо под быструю мелодию. Выигрывает та пара, которая дольше 
других удержит яблоко.
 (Участники должны под музыку выполнить задание ведущих????)
Музыка включается разная.
- Жюри оценивает самую танцующую команду.

Ведущий-1: VIII-   Батл «Плодово ягодный»  
 По одному участнику от команды выходят на сцену. И каждый по очереди 
называет овощи или фрукты не повторяясь. Не назвавший участник выходит из 
игры, получает свой бал. (4 бала). Заканчивается игра тогда когда последний 
участник остается один и получает заветные 4 бала..
- Жюри оценивает команды.

Ведущий-2: И подводит итоги КВН для всех команд и зрителей. 
- Осень – это грусть, сплошные дожди, пасмурная погода…
- Осень по – своему прекрасна и привлекательна.
- Она несет душе щедрость, сердцу тепло.
- Осень полностью вступила в свои права. Впереди зима.
- Но вы не унывайте, ведь у зимы свои прелести, свои праздники.
- А мы продолжаем праздник танцевальной программой.

Ведущий-1: Пока жюри подводит итоги зрителям предоставляется 
музыкальный номер «Осенних листьев танец».(танцуют учащиеся 7-х классов).

Ведущий-2: СЛОВО ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ЖЮРИ ДЛЯ ПОДВЕДЕНИЯ 
ИГРЫ КВН НАГРАЖДЕНИЕ .

Использованные интернет-ресурсы 
1. infourok.ru›

      2. kopilkaurokov.ru›vneurochka/meropriyatia/osiennii…
      3. videouroki.net›razrabotki/osiennii-kvn-s-…
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